

苏尼特草原上的夫妻护边员

“守护我们赖以生存的家园，守护祖国北疆是我们至高无上的荣誉，我们要把这份责任和义务永远传承下去。”9月11日，在锡林郭勒盟苏尼特左旗达来苏木巴彦额尔敦嘎查采访时，护边员张永清与妻子钢巴特尔用朴素的话语，道出了千万扎根基层、守护边疆的护边人的赤诚与心声。

1997年，张永清与蒙古族姑娘钢巴特尔结为夫妻，组建起一个温馨的小家庭。2000年起，张永清便开始义务巡边，2019年正式被聘为护边员，至今已坚守边境线24年。多年来，他凭借责任与担当屡获认可，先后荣获自治区十大优秀护边员、锡林郭勒边境管理支队优秀护

边员等称号，2022年还获评锡林郭勒盟民族团结进步模范个人。

“警惕、细心”是张永清护边生涯里刻在骨子里的习惯。前不久，他在巡边途中发现，边境线附近有人员在探打水井，人群中一张生面孔让他立刻警觉。上前核查身份证时，该人员的紧张神情进一步印证了他的疑虑。张永清果断拍下对方照片，传至白音都兰边境派出所，经核实，该人员为刚刑满释放人员，最终他成功将几人劝离边境区域。这样的“小事”，在他24年的护边经历中不胜枚举：修复被雨水冲毁的铁丝网、清理边境沿线垃圾、雪天救援受困牧户、组织嘎查30名护边员为煤气使用不当着火的牧户捐款……每一件事都透着他守护边疆的守护。

更让张永清欣慰的是，2023年，妻子钢巴特尔主动申请加入护边员队伍。“看着他守



9月11日，张永清与钢巴特尔夫妇在眺望边境线。

边这么多年，我觉得特别光荣，也想为家乡的边境安全出份力。”钢巴特尔说。从此，苏尼特草原上多了一对“护边搭档”，夫妻俩一同巡边、一同开展政策宣讲，把对家国的热爱融入每一次巡边的行程里。

巴彦额尔敦嘎查是苏

尼特左旗11个边境嘎查之一，拥有39.5公里边境线，39名护边员在此共同坚守。如今，越来越多像张永清夫妇这样的人加入护边队伍，甚至有大学生等新鲜血液注入。“一段路、一群人、一条心，只要我们守好这里，家国就安稳。”张永清的这句话，正是万千边疆守护者的共同心声。

(据草原云)

来看镜头中的“你”和“我”



9月15日，“文明有我 画说青城”摄影大赛优秀作品展在呼和浩特市青城公园纪念碑广场开展。本次展览围绕“信仰坚定、崇德向善、文化厚重、和谐宜居、人民满意”的文明城市内涵，通过5个板块、150幅摄影作品，全面展现呼和浩特

城市风貌与人文精神。

此次摄影展是对呼和浩特文明城市创建成果的一次集中展示，也是广大市民参与文明建设、共创美好家园的生动记录。展览通过影像叙事，激发更多人关注青城、热爱青城、共建青城，进一步推动社会主义核心价值观融入日常生活，传递文明力量、凝聚城市精神。

本次展览由中共呼和浩特市委宣传部、呼和浩特市精神文明建设办公室、呼和浩特市文学艺术界联合会联合主办，呼和浩特市摄影家协会承办。展览将持续至10月15日，免费向公众开放。

(据草原云)

内大学子深入基层开展推普实践活动



新报讯(草原云·北方新报记者 刘惠) 9月15~21日是第28届全国推广普通话宣传周，内蒙古大学“语润内蒙古 振兴铸模范”团队走进乌兰察布市四子王旗乌兰花镇和红格尔苏木，开展一系列推广普通话实践活动，助力提升群众国家通用语言文字应用能力。

推普实践团走进学校、社区、嘎查，通过开展推普专题讲座、组织教师集中座谈、进行“一对一”深度访谈、国家通用语言文字知识

手册赠送、开展问卷调查等多元形式，宣传国家通用语言文字相关政策，开展系列具有特色的教学及普通话推广活动，营造说普通话、用规范字的良好社会氛围。

记者获悉，此次推普活动旨在强化基层群众的普通话水平，为促进乡村振兴和地区语言文化建设提供有力支持。



不要通过任何手机App或网站购买体育彩票
为保护您的权益，请到体育彩票实体店购买

快乐购彩 理性投注



中国体育彩票订阅号